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DTR 1 : Plan.  
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DTR 2 : Détermination du type d’établissement. 

 

 

 

 

 

 

  



25-CGM-MEEC-E DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES Page 6 sur 77 

DTR 3 : Détermination du type de Système de Sécurité Incendie (SSI) et d’Équipement 
  d’Alarme (EA) en fonction de la catégorie. 
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DTR 4 : Règles d’implantation des déclencheurs manuels. 

 

 

 

DTR 5 : Détermination de la classe du diffuseur sonore en fonction du bruit ambiant. 
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DTR 6 : Détermination de l’équipement d’alarme. 
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DTR 7 : Choix des déclencheurs manuels. 
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DTR 8 : Notice alarme type T4 Planète NUGELEC. 
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DTR 9 : Bouclier alarme NFa2p. 
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DTR 10 : Analyse des risques. 

Le système de détection d’intrusion qui sera installé découle des conclusions d’une étude préalable, 
qui a pour but de mettre en évidence les « valeurs » importantes, leurs « vulnérabilités » et les 
menaces pour le demandeur.  
 
Exigences de surveillance : 
 
Trois types de surveillance sont définis : 
 

 

 

 
 

 

Par conséquent, l’analyse du risque de la chèvrerie impose une surveillance de classification SP3 
et SM1. 
  

 

Classification Désignation 

SA1 Franchissement du pourtour du 
site 

SA2 Déplacement entre pourtour du 
site et bâtiment 

 

Classification 
Issues 

Principales 
extérieures 

Issues 
Secondaires 
extérieures 

Ouvrants ppfr 

SP1     

SP2     

SP3     
SP4     

 

Classification 
Lieux de 

passage obligé Valeur 
Approche 

des 
valeurs 

SM1    
SM2    
SM3    
SM4    
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Descriptif général 
 
Clavier de commande de la centrale d’alarme intrusion : 
Le clavier de commande de la centrale, est un clavier LCD filaire de commande intérieur, avec 
lecteur de badges intégré. 
 
Détection périmétrique : 
Tous les détecteurs utilisés seront identiques. Il s’agit d’un détecteur d’ouverture filaire en 
plastique à montage en saillie NFa2p. 
La grande baie vitrée donnant sur l’extérieur dans le magasin est protégée par des barreaux 
en acier. 
 
Détection volumétrique : 
Tous les détecteurs utilisés seront identiques. Il s’agit de détecteur volumétrique filaire de 
technologie infrarouge, à fixation murale, ayant une portée de détection de 9 m sur un angle 
de 90°. 
 
Dispositif d’alarme sonore : 
La sirène d’alarme utilisée est une sirène d’alarme filaire d’intérieur NFa2p 3 boucliers auto 
alimentée. 
 
Transmetteur téléphonique : 
En cas d’intrusion, le transmetteur téléphonique enfichable dans la centrale, transmet les 
informations en IP et 4G GSM. 
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DTR 11 : Systèmes anti-intrusion. 
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DTR 12 : Notice centrale alarme intrusion Eaton. 
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DTR 13 : Installation de la sirène d’alarme intérieure auto alimentée. 
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DTR 14 : Installation du clavier I-KP 01. 
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DTR 15 : Tableau des modes de pose. 

D’après tableau 52C de la norme NF C 15-100 
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DTR 16 : Facteur de correction K4. 

 

Facteur de correction K4 lié aux modes de pose (d’après tableau 52 G de la norme NF C 15-100) 
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DTR 17 : Facteur de correction K5/K6. 

 

Facteur de correction K5 dans le cas de plusieurs circuits ou câbles dans un même conduit enterré 
- mode de pose 61 - (d’après le tableau 52T de la norme NF C 15-100) 

 

 

 

 

 

 

 

Facteur de correction K6 pour les câbles enterrés en fonction de la résistivité thermique du sol 
(d’après le tableau 52M de la norme NF C 15-100) 
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DTR 18 : Facteur de correction K7. 

 

Facteur de correction K7 pour des températures du sol différentes de 20°C (d’après le tableau 52L 
de la norme NF C 15-100) 
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DTR 19 : Dénomination symbolique des câbles. 
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DTR 20 : Courants admissibles dans les canalisations enterrées. 

 

Tableau 52J - Courants admissibles en ampères dans les canalisations enterrées (méthode de 
référence D). 
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DTR 21 : Chute de tension. 

 

Chute de tension en % dans 100 m de câble. 
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DTR 22 : Conduits et mode de pose. 

Conduits et mode de pose - Tableau de choix des conduits 
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DTR 23 : Dimension des câbles 

 

Tableau de correspondance entre le diamètre et la section de câbles pour des câbles 4 conducteurs. 

 

Section de câble Diamètre 

4G1 mm² ou R2V   

4X1 mm² H07RNF Ø câble 10,5 mm 

4G1,5 mm² ou R2V Ø câble 12 mm 

4X1,5 mm² H07RNF Ø câble 12 mm 

4G2,5 mm² ou R2V Ø câble 13 mm 

4X2,5 mm² H07RNF Ø câble 13,5 mm 

4G4 mm² ou R2V Ø câble 14,5 mm 

4X4 mm² H07RNF Ø câble 15,5 mm 

4G6 mm² ou R2V Ø câble 16 mm 

4X6 mm² H07RNF Ø câble 17 mm 

4G10 mm² ou R2V Ø câble 18,5 mm 

4X10 mm² H07RNF Ø câble 22,5 mm 

4G16 mm² ou R2V Ø câble 21 mm 

4X16 mm² H07RNF Ø câble 27 mm 

4G25 mm² ou R2V Ø câble 24 mm 

4X25 mm² H07RNF Ø câble 32 mm 

4G35 mm² ou R2V Ø câble 28 mm 

4X35 mm² H07RNF Ø câble 36 mm 
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DTR 24 : Janoflex. 
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DTR 25 : Guide de protection contre la foudre. 

 

Choix d'un parafoudre - Extrait du guide de protection des installations contre la foudre 
Documentation - Schneider Electrique 
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DTR 26 : Guide de protection. 

 

Choix d'un parafoudre - Extrait du guide de protection des installations contre la foudre 
Documentation - Schneider Electrique 
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DTR 27 : Choix d’un parafoudre. 

 

Choix d'un parafoudre - Extrait du guide de protection des installations contre la foudre 
Documentation - Schneider Electrique 
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Choix d'un parafoudre - Extrait du guide de protection des installations contre la foudre 
Documentation - Schneider Electrique 
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Choix d'un parafoudre - Extrait du guide de protection des installations contre la foudre 
Documentation - Schneider Electrique 
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DTR 28 : L’éolienne. 

 

 

 

 

 

  

6.8 
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Tableau de classement des vents 

Courbe de puissance de l’éolienne ANTARIS 3.5kW 

kW 
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DTR 29 : Redresseurs/régulateurs de tensions : WBP-Box-UFR103620 
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Vue Intérieure 

 

Données générales 

 
Position Désignation 

A Bornes de connexion d’alternateur pour petit système d’éolienne 

B DC+ bornes de connexion pour onduleur éolien 

C DC- bornes de connexion pour onduleur éolien 

D LR+ et LR- bornes de connexion pour la résistance de charge 

E PE Bornes de connexion pour la mise à la terre du WBP-box, de la 
résistance de charge et des blindages de câble 

Largeur x Hauteur x Profondeur 280 mm x 220 mm x 130 mm 

Poids 5 kg 

Redresseur Intégré 

Rendements Max : 99 % Euro : 97 % 

Indice de protection IP 55 

Perte de charge à puissance continue 15 W 
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DTR 30 : Onduleur. 
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Vue intérieure 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ + + + -  - -  - 

Prises d’entrée CC 

Bornes de 
connexion AC 

Prise pour 
module 
d’alimentation 
CPL 

Connecteur de 
communication 

DELs état de 
fonctionnement 

Prise d’affichage 

Prise de communication RS 232, RS 
485, NLM, sans fil 

Varistances 



25-CGM-MEEC-E DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES Page 57 sur 77 

Règles de raccordement et de protection de l’alimentation des onduleurs 

Côté AC 

 

Exemple de câblage  



25-CGM-MEEC-E DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES Page 58 sur 77 

DTR 31 : Résistances de charge. 
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DTR 32 : Disjoncteurs différentiels.  
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DTR 33 : Évaluer les vitesses de vent sur un site. 

 
 
 
Formule à utiliser : 

 
Avec : 

V : vitesse moyenne du vent à la hauteur à laquelle sera implantée l’éolienne 

V0 : vitesse moyenne du vent connue à une hauteur donnée  

H : hauteur à laquelle sera implantée l’éolienne  
H0 : hauteur pour laquelle la vitesse moyenne du vent est connue  

α : coefficient de gradient vertical de la vitesse du vent. 

 

 

Détermination du coefficient     et exemple 

 

 
Exemple :  
Pour une éolienne installée sur un mât de 12 m 
dans le Roussillon. 
Sur la carte de France vitesse moyenne du vent 
à 50 m de hauteur nous donne 8,5 m/s. 
Le site d’implantation et parsemé de haies. 
Cela nous donne : 
 
 
 
 
 
 
Implanté à une hauteur de 12 m, l’éolienne sera 
exposée à un moyen de 6,29 m/s 
 

 

  

V 
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DTR 34 : Chute de tension et pertes dans un câble. 

 

 Calcul de la résistance d’un câble de longueur L (m), de section S (mm²) : 

 R = (ρ x L / S) avec ρ = résistivité électrique du câble  

 

Puissance joule dans une résistance : 

Pj= R x I²   

  

 Définitions 

Règle :   

            § 5-52- 525 Chutes de tension-   

            NFC 15-100 (p.248) 

ΔU (V) Chute de tension 
Chute de tension (cas général) : 

ΔU = b x ( x L/S x cosϕ) x Ie 

b Coefficient 
b = 1 pour le triphasé 

b = 2 pour le mono 

 (Ωmm²/m) Résistivité des conducteurs en service 
normal 

Cu :  = 0,023 Ω mm²/m ; Al :  = 0,037 Ω 
mm²/m 

L (m) Longueur simple de la canalisation   

S (mm²) Section des conducteurs en mm²   

cosϕ Facteur de puissance  

Ie (A) Courant d’emploi 
Correspond au IACmax du (des) onduleur(s) 
ou 1,1 x In (nominal) 

  (§ 8.2.2 – UTE 15-712-1) 𝛥u (%) Chute de tension relative 𝛥u (%) = 100 x ΔU / V (tension simple) 
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DTR 35 : Chauffe-eau à accumulation Thermor. 
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DTR 36 : Grille tarifaire EDF. 
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DTR 37 : Chauffe-eau thermodynamique. 
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DTR 38 : Devis de l’installation du chauffe-eau à accumulation. 
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DTR 39 : Devis de l’installation du chauffe-eau thermodynamique. 
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DTR 40 : Règles d’enfouissement d’une gaine électrique. 

 

Facile à concevoir, l’enfouissement des câbles électriques exige surtout de respecter les 
préconisations de la norme NF C 15-100 pour garantir la sécurité de l’installation. 

Installer une gaine électrique dans une tranchée. 

La dimension des tranchées est calculée de sorte que les gaines 
électriques ne soient ni écrasées ni endommagées. Leur profondeur 
doit être de 65 cm en utilisation courante et de 85 cm sous une voie 
carrossable. Une largeur d’environ 30 cm suffit. 

Au voisinage d’une autre canalisation électrique enterrée, d’une 
conduite d’eau, d’hydrocarbure, de gaz, etc., 
avec ou sans croisement, une distance 
minimale de 30 cm doit être respectée.  

Les gaines électriques doivent être enrobées 
par une couche de sable puis une de terre sur 

laquelle est posé un grillage avertisseur. Ce dernier sert à signaler la présence 
des circuits électriques en cas de travaux ultérieurs sur la zone.  

 

Installer une gaine électrique sous une voie carrossable 

 

Sous une voie carrossable, la profondeur d’enfouissement doit être au minimum de 85 cm pour 
éviter l’écrasement des câbles électriques. 

Là aussi, n’oublier pas le grillage avertisseur, destiné à prévenir tout sectionnement accidentel au 
cours de travaux de terrassement ultérieurs. 
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DTR 41 : Kits de motorisation. 

Voici 4 kits de motorisation qui possèdent les caractéristiques de poids et de dimensions minimales de notre cas d’étude. 

Modèle Ducati EVO 748 T MONO Nice TOONA Kit 5024 
Akia Motorisation Portail 1 

Battant Star24 

Came Monojet5 Kit de 

motorisation 230V - Kit M 

Photo 

    

Largeur maxi du ventail 5 m 5 m Sans limite 4,5 m 

Poids Maxi du ventail 400 kg 500 kg Sans limite 1000 kg 

Type de motorisation 
Motorisation à vérin 

électromécanique 

Motorisation à vérin 

électromécanique 
Moteur Roue 

Motorisation à vérin 

électromécanique 

Alimentation 110/230 V 50/60 Hz 230 V 230 VAC 230 V 

Puissance Max 105 W 120 W 1 cv 150 W 

Angle d’ouverture Maxi 105° 120° Sans limite 120° 

Temp. de 

fonctionnement 
-20 à +50°C -20 à +50°C  -20 à +55°C 

Degré de protection IP44 IP44  IP44 

Composition du kit 

1 vérin électromécanique fourni. 

Set d’ancrages de fixation du vérin. 
1 x KONTROL 9048 grande boîte de 

commande  

2 x 6203Roll - télécommandes à 2 

boutons 433,92 Mhz. 

1 x FLASH7700 - feu clignotante. 

1 x TASTY6500 - clavier radio (sans 

fil). 

1 x LASER 7120 - paire de 

photocellules infrarouges  

1 antenne externe STILO 6025. 

- 1 Motoréducteur (Toona 

5024) 24 Volts  

- 1 Jeu de cellules (MOFB) 

- 1 Lampe clignotante (MLBT) 

avec antenne intégrée  

- 1 Télécommande (ON2E)  

- 1 Armoire de commande 

(MC824H)  

- 1 Récepteur (OXI).  

- 1 module maitre avec électro 

serrure 

- 1 centrale AKIA 24v pour 2 

moteurs avec récepteur radio 

- 2 télécommandes Nice FLO4 

- Antenne 433mhz 

- Photocellules CIREA 

 

1 vérin CAME ATI A5000A 

moteur 230V pour portail 

battant 

1 jeu de Photocellules CAME 

DELTA-E  

Antenne CAME TOP A433N 

Carte radiofréquence CAME 

AF43S 

Armoire de commande CAME 

ZA3N 

2 Stck. Handsender CAME TOP 

432 EE 

Garantie 2 ans 2 ans 5 ans 3 ans 

Prix 626 € TTC 654 € TTC 1262,98 € TTC 897 € TTC 
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DTR 42 : Plan du hangar à fourrage. 

 

 

DTR 43 : Description d’une charpente traditionnelle. 
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DTR 44 : Conduits de cheminement. 
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DTR 45 : Extrait Notice Motorisation STAR 24. 
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Câblage de l’armoire électronique 

 

Vérifier que la ligne électrique 230 V est hors tension avant toute intervention. 
 

▪ Amener tous les câbles électriques dans le coffret par les presse-étoupes. 

▪ Enlever la gaine des câbles sur environ 15 cm, puis dénuder les fils sur 5 mm. 

▪ Visser fermement les presse-étoupes et siliconer l'entrée des câbles si 
nécessaire pour éviter la présence d'insectes responsables de dégâts ou de 
court-circuit sur la carte électronique. 

▪ Raccorder soigneusement les fils aux borniers en respectant le sens de 
branchement (voir page suivante). 

▪ Serrer fermement les vis, sans forcer. 

 
1. Raccordements électriques 
 
La qualité du câblage électrique est importante pour éviter les pannes intermittentes. 
Respecter la section des câbles, ainsi que la connexion vers les bornes de la carte 
AKIA PU2M.  
 
Toutes les barrettes vertes de connexion de la carte mère sont débrochables 

pour faciliter le branchement des fils avec un tournevis. Il suffit de tirer vers le 

haut. 

 

2. Schéma de la carte 
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3. Branchement des câbles sur la carte électronique AKIA PU2M (moteurs et 
accessoires) 

N° 

Connec-
teurs 
verts 

Pour installation solaire, 

      brancher le marron en 18 et non en 8. 

Conserver le pontage 6-7-18. 

Couleur 
fils 

Branchemt 
fils 

Moteur 1 

Branchemt 
fils 

Moteur 2 

1 Masse antenne    

2 Antenne    

3 Contact BP1 (ouverture totale)    

4 + Commun    

5 Contact BP2 (ouverture partielle)    

6 Photo 1 - stop ouverture    

7 Photo 2 - stop fermeture avec renvoi en ouverture    

8 + Commun alimentation encodeurs Marron M1 M2 

9 - Alimentation des encodeurs Blanc M1 M2 

10 Signal encodeur moteur 1 Vert M1  

11 Signal encodeur moteur 2 Vert  M2 

12 + Serrure Jaune M1  

13 - 0 v. CC Gris M1  

14 + Alimentation cellules et périphérique    

15 + (12 VTX) Alim test photo (avec préavis 
fonctionnement) 

   

16 + Alimentation fixe pour lampe clignotante    

17 - 0 v. CC    

18 + Eclairage zone ou Branchement en SOLAIRE Solaire : 
marron M1 M2 

19 - 0 v. CC    

     

20 Moteur 1 Bleu M1  

21 Moteur 1 Rouge M1  

     

22 Moteur 2 Rouge  M2 

23 Moteur 2 Bleu  M2 

 
        Pour ouverture extérieure : inverser les fils rouge/bleu sur bornes 20/21 et 22/23 

4 et 8 : Commun + 12v pour BP1, BP2, Photo 1, Photo 2 et alim encodeurs des moteurs 1 et 2 
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DTR 46 : Cellule photo-électrique. 
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DTR 47 : Lampe Flash. 
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DTR 48 : Commande GSM. 
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